
Podílejte se na tvorbě věstníku a webu obce i Vy – náměty posílejte na ouzahorany@obeczahorany.cz 

 

 

  

    
 
Zahořany - Bořice - Stanětice - Sedlice - Hříchovice - Oprechtice na Šumavě          1/2023  

 

Vážení spoluobčané, 

 Nacházíme se v druhé polovině léta. Pro většinu z nás je 
léto časem dovolených, relaxování, odpočinku, nabírání nových 
sil, poznáváním nových míst. Chci Vám proto hned v úvodu 
popřát krásné prožití jeho zbytku, mnoho krásných zážitků a 
hlavně pohody. 

  Jistě jste zaregistrovali, že jste již dlouho do svých rukou 
a poštovních schránek neobdrželi vydání obecního věstníku. 
Jedním z důvodů bylo i to, že jsme Vám chtěli přinést jeho nový 
formát tak, aby věstník neobsahoval pouze slovo starosty obce, 
několik fotografií a několik termínů plánovaných akcí, ale aby 
přinášel informace z děje v jednotlivých částech obce, sděloval 
důležitá upozornění obecního úřadu, a i Vás blíže seznámil s prací 
obecního zastupitelstva apod. Nově již také věstník obdržíte 
v barevném provedení.   

 Od vydání posledního věstníku se toho událo mnoho. 
Uskutečnily se spousty kulturních akcí, obec zrealizovala část z plánovaných investic a oprav pro letošní rok a 
spoustu se toho také připravuje. Tím vším Vás toto vydání věstníku provede. 

 Doufám, že se Vám nový formát bude líbit a že díky němu budete lépe informováni o tom, co se v naší 
obci děje. 

Ing. Pavel Vondrovic 

Starosta Obce Zahořany  

 
UPOZORNĚNÍ OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU 
 

Žádáme občany, aby u kontejnerů na tříděný odpad neponechávali pytle s tříděným odpadem nebo tříděný 
odpad samotný. Odpad umístěný mimo nádobu komplikuje jejich vývoz. V případě, že jsou kontejnery plné, je 
nutné počkat na jejich vývoz, který se pravidelně uskutečňuje ve čtvrtek a pátek v týdnu, kdy jsou vyvážené 
popelnice na komunální odpad tedy v každém sudém týdnu. Děkujeme za pochopení 

Poslední dobou dochází na skládkách pro ukládání odpadu k míchání větví, trávy a listí dohromady. Žádáme 
Vás, abyste na skládkách bioodpad ukládali na jednotlivé sorty, tedy zvlášť větve a zvlášť trávu s listím. Míchání 
velmi komplikuje likvidaci odpadu a zatěžuje obecní pracovníky při jeho vývozu. 

Upozorňujeme, že pozemky okolo čističky odpadních vod v Zahořanech neslouží k parkování osobních 
automobilů. Již několikrát došlo k tomu, že automobily znemožnily provozovateli ČOV její obsluhu a dále 
znemožnily vývoz kontejnerů na tříděný odpad. V případě dalšího blokování bude v této záležitosti přizvána 
policie ČR. 
 
Technické služby Kdyně zabezpečující vývoz komunálního odpadu upozorňují majitele nemovitostí, ze kterých 
prorůstají stromy a keře do silnic a komunikací na nutnost jejich údržby. V případě, že stromy nebo keře zamezí 
průjezd svozového vozidla nebo jej poškodí, bude odpovědnost za škodu na majiteli nemovitosti. 

Obec Zahořany 

Obec Zahořany 
Zahořany 7 
34401 Domažlice 1 
 
pevná linka: +420 379 768 520 
mobilní tel.:  +420 724 182 573 
 
web: http://www.obeczahorany.cz 
e-mail: ouzahorany@obeczahorany.cz 
 
Úřední hodiny: 
Pondělí: 7:30 - 11:30,  13:00 - 17:00 
Středa: 7:30 - 11:30,  13:00 - 17:00 
 

http://www.obeczahorany.cz/
mailto:ouzahorany@obeczahorany.cz
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DĚNÍ V OBCÍCH 
 

Oslava mezinárodního dne žen 
Dne 11.3.2023 se v kulturním sále v Zahořanech uskutečnila oslava 
mezinárodního dne žen. V úvodu ženy přivítal starosta obce a následně 
vystoupily děti z mateřské školy Zahořany se svým programem. Dále se po 
zbytek odpoledne o zábavu postarali Mrákovští heligonkáři. Akce se účastnilo 
mnoho žen z našich jednotlivých částí a každá nich obdržela tradičně jako 
pozornost květinu. 
 
120 let SDH Hříchovice 
Sbor dobrovolných hasičů Hříchovice v letošním roce oslavil 120 let od založení 
sboru. Oslavy se uskutečnily 6. května společně s okrskovou hasičskou soutěží 
a byly zahájeny hasičským průvodem Hříchovicemi. V rámci oslav byla předána 
vyznamenání a došlo k slavnostnímu otevření nově přestěhované hasičské 
zbrojnice. Oslav se zúčastnil hejtman Plzeňského kraje, starosta OSH Domažlice 
a členi spřátelených sborů dobrovolných hasičů z okolí. Odpoledne proběhla 
hasičská soutěž okrsku Zahořany, na kterou navázala taneční zábava s kapelou 
Skalanka. 
 
Beseda se seniory 
Po dlouhých 3 letech se podařilo opětovně uspořádat setkání pro seniory ze všech místních částí. Předcházející 
roky jejímu konání zabránila pandemie COVIDU-19, kdy byly akce úplně zakázány nebo značně omezeny.  
I z tohoto důvodu byla akce přesunuta z obvyklého podzimu na 3. června. K tanci a poslechu hrála kapela 
Postřekovanka, která bavila seniory v průběhu celého odpoledne.  
 
Memoriál Jiřího Tomandla 
V sobotu 17. 6. 2023 se v Sedlicích uskutečnil 1. Memoriál Jiřího Tomandla – 
sraz historických vozidel, motocyklů a traktorů. Memoriál pořádal Sbor 
dobrovolných hasičů v Sedlicích na památku zesnulého Jiřího Tomandla, který 
byl nejen pořadatelem dřívějších srazů traktorů a veteránů, ale také vášnivým 
sběratelem veteránů.  
Memoriálu se zúčastnilo přes 150 veteránů a traktorů. Navštívil ho i 
motorkářský klub PHANTOM MOTORCYCLES Kdyně se svými motocykly Harley-
Davidson a SDH Kdyně se svou hasičskou „babičkou“. Na chuť si přišla určitě i 
skupina mladších diváků díky výstavě tuningových aut. 
V poledních hodinách nad memoriálem přelétl historický letoun Stinson AT19.  
Během dne zahrála k poslechu dechová skupina Postřekovanka a na závěr celé akce vystoupila rocková kapela 
4Hlavy. 
Fotografie z této akce si můžete prohlédnout na facebookových stránkách – Memoriál Jiřího Tomandla, kde 
najdete odkaz na album fotografií.  
Pořadatelé děkují všem za účast a těší se příští rok 15. 6. 2024 na dalším ročníku. 
 
Pasování předškoláků v mateřské školce 
Odpoledne 22. června nepatřilo v mateřské škole v Zahořanech k běžným. 
Loučili se tu s předškoláky, kteří od září nastupují do první třídy. Krásné 
odpoledne připravila pro děti paní ředitelka společně s pracovním kolektivem 
mateřské školy.  Předškoláci přivítali rodiče a své kamarády tanečním a 
pěveckým vystoupením, na které navazovalo slavnostní pasování. Po ukončení 
oficiální části čekalo na děti občerstvení. 
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Vítání občánků 
Tak jako každý rok i letos se v Zahořanech uskutečnilo tradiční vítání občánků. Obec ve spolupráci s ženami ze 
sboru pro občanské záležitosti uspořádala tuto akci v sobotu 1. července v parku před obecním úřadem. Bylo 
pozváno a přivítáno celkem 10 nově narozených dětí s rodiči ze všech místních částí obce. Na Vítání občánků 
vystoupily děti z mateřské školy Zahořany se svým programem. Akce se uskutečnila za krásného počasí a 
věříme, že se všem zúčastněným líbila.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
10. setkání u Indiána 
Dne 22. 7. 2023 se v Sedlicích uskutečnil 10. ročník Setkání u Indiána. Sedličtí indiáni a indiánky 
si pro děti připravili indiánskou stezku s mapou k pokladu. Na stezce čekalo několik úkolů a 
„těžkých“ zkoušek, které musely děti všechny postupně splnit, aby se jim otevřela truhla s 
pokladem. Na závěr stezky si děti namalovaly trička a perníčky, které si mohly odnést na 
památku. Dostaly také pamětní list s fotografií, aby mohly celé léto vzpomínat, jak se alespoň na 
chvilku proměnily v malé indiány. 
 

 
CO SE UDÁLO 

 
Vybudování cest na hřbitově 
Zastupitelstvo v letošním roce zařadilo do rozpočtu obce vybudování cest na hřbitově ve 
Staněticích. V rámci této investiční akce byly postaveny páteřní cesty z mlatového povrchu, 
které jsou ohraničené žulovými kostkami. Věříme, že se tímto pro návštěvníky hřbitova zlepší 
pohyb po něm ke svým hrobovým místům a že se tímto i zlepšil vzhled hřbitova jako takového 
tak, aby odpovídal tomuto pietnímu místu. 
 
Oprava kapličky v Oprechticích 
Jednou z oprav, které byly pro tento rok naplánovány je oprava vnitřních prostor a fasády 
kapličky v Oprechticích. Vnitřní omítky byly ve špatném stavu, kdy docházelo k jejich opadu a praskání. Totéž 
docházelo i na fasádě. V měsíci červnu byla provedena oprava omítek i fasády včetně jejich výmalby. Jak se vše 
podařilo budete jistě moci zhodnotit při oslavě výročí 100 let od vzniku SDH Oprechtice. 
 
Navýšení kapacity Mateřské školy Zahořany 
Mateřská škola v Zahořanech se v posledních letech potýkala s nedostatečnou kapacitou při zápisech dětí do 
školky. Často pak rodiče museli shánět místo pro své děti v okolních obcích. Zastupitelstvo obce se s ředitelkou 
paní Zůnovou shodlo na potřebnosti navýšení kapacity. Díky tomu, že se v loňském roce ve školce 
zrekonstruovalo sociální zařízení, mohlo dojít k navýšení kapacity z 28 dětí na 35. V mateřské škole nyní 
probíhají přípravy zajištění školního roku 2023/2024 včetně příprav tříd pro navýšenou kapacitu. Veliké 
poděkování patří paní ředitelce za její aktivní přístup. 
 
Úpravy podlahy v bývalém kuželníku na fotbalovém hřišti 
V první polovině tohoto roku došlo úpravám v budově bývalého kuželníku 
na fotbalovém hřišti v Zahořanech. Došlo k vybourání otvoru pro vrata 
v zadní části budovy, srovnání podlahy v celé části, kterou užívali boxeři TJ 
Sokol Zahořany a vybudování nové příčky. Díky vybudování příčky tak 
vznikly nové skladovací prostory pro obec a upravené prostory pro boxery 
ke vzájemné spokojenosti.  
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CO SE PŘIPRAVUJE 

 
Výměna veřejného osvětlení v Zahořanech 
Vzhledem k stále rostoucím cenám energií se rozhodlo zastupitelstvo v tomto 
roce uskutečnit výměnu lamp veřejného osvětlení v místní části Zahořany. Stará 
výbojková světla budou vyměněna za úsporná LED světla v průběhu měsíců září 
– říjen. Na tuto investici se podařilo získat dotaci z rozpočtu Plzeňského kraje 
z programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2023 ve výši 
350.000,- Kč. Celkový rozpočet akce je 599.380,- Kč. Do budoucna je počítáno 
s postupnou obměnou starých světel v ostatních místních částech. 
 
Odvětrání podloží a oprava fasády kapličky v Zahořanech 
Fasáda kapličky v Zahořanech působí v poslední době velmi neutěšeným 
dojmem. Dochází k opadu omítky, která je způsobená vlhkostí ve zdech. Proto 
byla na tento rok naplánována její oprava včetně odizolování zdiva, čímž bude 
do budoucna zamezen její další opad. Zastupitelstvo obce pro tuto akci 
vymezilo částku 305.000,- Kč bez DPH. K provedení odvětrání dojde v měsících 
srpen – říjen. 
  
Ošetření významných vzrostlých stromů  
Tak jako v předešlých letech se uskuteční pravidelná údržba vzrostlých stromů 
v naší obci. Jedná se o vzrostlé lípy v místních částech Bořice, Oprechtice a 
Zahořany. Na stromech budou provedeny arboristická ošetření, která povedou 
k celkové revitalizaci stromů a k zvýšení jejich provozní bezpečnosti. Na tuto 
akci se podařilo získat dotaci dotačního programu Plzeňského kraje „Zvyšování 
druhové rozmanitosti, ochrana druhů, biotopů a stanovišť, arboristická ošetření 
významných stromů“ ve výši 50.000,- Kč. 
 
PROJEKTOVÁ PŘÍPRAVA 
Vybudování technického zázemí obce v Zahořanech 
Vybudování chodníků v Bořicích 
Propojení chodníků v Zahořanech u kapličky 
Víceúčelové kulturní zařízení v Bořících 
Víceúčelové sportovní hřiště v Hříchovicích 
Rekonstrukce schodů do MŠ Zahořany 
 
 
V první polovině letošního roku byl osloven fotograf pan Zdeněk Weber, aby vyfotografoval všechny místní 
části. Zároveň byla vytvořena nová podoba webových stránek, kam byly fotografie taktéž umístěny. Nabízíme 
Vám zde několik ukázek. Více jich naleznete na nových webových stránkách obce. www.obeczahorany.cz 
 

   
 

   

Aktuálně: 
Svozy popelnic:  
Pondělí         21.8.2023  
Pondělí           4.9.2023 
Pondělí         18.9.2023 
Pondělí         2.10.2023 
Pondělí       16.10.2023 
Pondělí       30.10.2023 
 
Svoz velkoobjemového a 
nebezpečného odpadu 
21.10. – 22.10. 2023 
 
Plánované akce 
26.8.2023 – Oslava 100 let SDH 
Oprechtice 
25.11.2023 – Zahořanský big 
beat, kulturní sál Zahořany 
 
 
 
 


